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V podzimních říjnových dnech proběhlo součinnostní cvičení lezecké a potápěčské 

skupiny báňských záchranářů státního podniku DIAMO o. z. HBZS Ostrava, střediska 

ZBZS Odolov, hasičů z JSDH Chodunice a vodní záchranné služby ČČK Plzeň na vodní 

nádrži Hracholusky. 

 

O dubnovém víkendu letošního roku k nám na stanici HBZS dorazila skupina vodních 

záchranářů Vodní záchranné služby ČČK Plzeň pod vedením předsedy spolku p. Jana 

Fischera. Na učebně vybavené k video projekci měli možnost seznámit se s prací báňských 

záchranářů s následným společným lezeckým cvičením, které jsme pro ně připravili v areálu 

dýmnice. 

 

Na tento popud jsme byli pozváni k nim na jejich vodní záchrannou stanici, která se nachází 

na Vodní nádrži Hracholusky, kde pro nás a členy báňských záchranářů ZBZS Odolov 

a dobrovolnými hasiči z JSDH Chodunice připravili dvoudenní součinnostní cvičení. 

 

V prvním dni cvičení jsme měli dopoledne přednášku taktické první pomoci TECC (Tactical 

Emergency Casualty Care) pod vedením bývalého zkušeného lektora české armády. 

Následoval přesun na cvičební polygon, kde pod vedením hlavního lektora HBZS Ostrava 

a lektora CRAA p. Ing. Ondry Belici (Czech Rope Access Association – Česká asociace pro 

aktivity a práce ve výškách) a lektora Vodní záchranné služby p. Jana Fischera proběhl lezecký 

výcvik.  

 

Po obědové přestávce proběhlo praktické cvičení na dvou stanovištích, kde se simuloval pád 

cyklistky ze strže pomocí figurantky.  Při zdolávání úkolu bylo nutné zajistit odborné poskytnutí 

první pomoci s následným transportem ze strže pomocí vytvořeného „Tyrolského traverzu“. 

V podvečerních hodinách jsme pokračovali teoretickou přednáškou na téma „vyhledávání 

utonulých“ pomocí vodního dronu, který byl vybaven sonarem. Po teoretickém seznámení se 

s dronem jsme se přesunuli k vodní hladině, kde jsme měli možnost prakticky si vyzkoušet 

ovládání a vyhledávání předmětu pod vodní hladinou. 

 

Druhý den cvičení byl připraven opět na dvou stanovištích. Na prvním stanovišti bylo zadání, 

že na PČR byl svědkem (rybářem) nahlášen pád neznámého předmětu z mostu do vody a na 

druhém byl nahlášen pád osoby (diabetika) do rokle. 

 

S prvním zadáním se báňští záchranáři vypořádali s mimořádnou dovednosti a zručnosti. 

Nejprve se záchranáři spolu s hasiči pomoci GPS navigace dostavili na místo výskytu 

mimořádné události. Po ostrém nasazení vodního dronu a vyhledání podezřelého předmětu 

v hloubce 10 metrů se připravila dvoučlenná skupina potápěčů k ověření a následnému 

možnému vyzvednutí předmětu ze dna vodní nádrže. Záložní potápěč, v plné výstroji, byl 
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pomocí lezecké techniky vertikálně dopraven z mostu (15 metrů) do záchranářského člunu, 

kde byl neustále připraven v případě potřeby poskytnout pomoc primárnímu potápěči. Druhý 

potápěč byl také pomocí lezecké techniky spuštěn vertikálně na vodní hladinu. Poté potápěč 

(primární) započal s vlastním ponorem, kdy v nulové viditelnosti s pomocí dronu bylo nalezeno 

a potvrzeno utonulé tělo (figurína). Pomocí dorozumívacího spojení (potápěč – základna) MK2 

DCI se potápěč se základnou domluvili a započali pomocí lezecké techniky vytažení figuríny 

ze dna vodní nádrže na most. 

 

I s druhým zadáním se báňští záchranáři s dobrovolnými hasiči bravurně vypořádali.  Jako 

první úkol bylo opět lokalizovat místo pádu osoby na dně rokle. Prvolezec – zdravotník pomocí 

slaňovacího zařízení ihned zahájil sestup k postiženému.  Následovalo slanění druhého lezce 

s vakuovými nosítky, který pomohl zdravotníkovi po vyšetření a ošetření připravit zraněného 

k transportu ze dna rokle.  Mezitím zbytek skupiny připravil tyrolský traverz, pomocí kterého 

byl zraněný dopraven na povrch rokle a následně předán zdravotní záchranné službě. 

 

Dvoudenní součinnostní cvičení bylo velmi náročné, zejména časově, kdy první den započal 

ráno a končil až ve večerních hodinách.  

 

Na společném konečném debriefingu bylo lektory provedeno společné vyhodnocení všech 

cvičení, kterých se báňští záchranáři a dobrovolní hasiči zúčastnili. 

 

Všechny zúčastněné záchranářské jednotky se shodly a jsou si vědomy, že jen neustálý 

trénink a výcvik vede k úplné dokonalosti. 

 

Na konci patří velké poděkování všem, kteří se podíleli na přípravě tak náročného 

dvoudenního součinnostního cvičení, a hlavně členům Vodní záchranné stanice ČČK Plzeň. 

 

Těšíme se na další společné cvičení.                                                                               

 

 

Šulej Jan, referent V – vzdělávání VVaT, o. z. HBZS Ostrava, lezecký instruktor CRAA 

Foto: autor 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


